



(上接第一版)卒中中心年内溶栓近百例;胸痛中心现已能够独立开展PCI;无痛医院建设、慢病管理工作不断取得新进展。各科室结合科室实际规划人才梯队建设,协同推进医教研发展,学科建设为医院发展提供了有力支撑。

持续加强和改善医疗质量管理。坚持每月一次的质控联合检查、反馈;组织开展危急值报告制度等十八项核心制度的质控和检查指导;强化了重点科室和重点环节的质量控制,加强了核心制度的培训学习和院内感染、医疗安全不良事件等的管理,医疗质量和安全管理不断提升。

深化细化运营管理工作。坚持目标导向、问题导向、结果导向,不断完善绩效分配政策;充实和加强专科运营经理队伍,指导和协助科室开展经济运行和医保病种费用分析、绩效分配和医保政策解

读,合理调控科室成本费用,有效提高科室的运行效率和效益,药品成本明显降低,收入结构进一步优化。

启动了新加坡医疗服务体系认证工作。规范学习,服务演练;不断开展惊喜服务、细节服务、创新服务;开展“一把手走流程”、“服务提升?我在行动”等流程优化工作;增设“专病门诊”、“专家门诊日”,开展日间手术,设立PICC专科护理门诊,持续开展居家护理等便民服务;医院组织“开放日”、“市民体验日”等多种途径和方式收集意见建议并及时整改,让不满意问题及时“销号”,服务认证工作取得阶段性成效,得到了新加坡国际管理学院专家的高度评价。

打造文化品牌。开展文化理念及诠释征集,编印《医院文化理念手册》,系统

开展理念宣贯;建立科室文化宣传阵地,录制品牌技术科普视频,出版品牌技术画册,组织援鄂医护人员事迹报告会,开展“护士节”、“医师节”庆祝表彰活动,认真落实关爱员工的各项人文关怀举措,科室7S现场管理成为医院靓丽名片,在全院形成崇尚“德医双馨”、追求“向上向善”、充满“家文化”、“感恩文化”的浓厚氛围,办公和就医环境更加清新绿色整洁。

这是拼出来、干出来、赶出来的优秀答卷,更源自医院70余年文化积淀,如椽巨笔绘就的医院发展宏图。每一枚勋章里,都蕴藏着责任与使命,每一次瞄准新目标,都是为护佑百姓幸福安康!

大写至善 精心公益惠民

医院秉承“坚持公益性、惠及咱百姓”的办院宗旨,经常性的开展惠民公益活动。深入周边社区和乡村持续开展健康体检、“两癌”筛查、“肺结节”筛查以及组织义诊、健康讲座、开展急救和科普知识培训等公益活动。公卫查体14000余人,两癌筛查4000余人,义诊活动和健康讲座30余场次。组织全院员工开展“健康扶贫千村万户大走访活动”;向基层派驻“一村医”和设立“名医工作站”;为爱心100公益车队的队员送去健康体检卡;为南定镇晴照社区8户低保贫困户家庭送去关爱;全体党员、团员纷纷为疫情防控捐款、捐物,彰显了医院员工的公益爱心……

春风化雨润民心,暖医之路无止境。北大医疗淄博医院将在建设“患者信赖、员工幸福,特色突出的三级甲等综合医院”发展愿景的指引下,在医疗为民、医疗便民、医疗惠民的暖医路上,坚定不移地走下去。

重锤响鼓,催人奋进,在激情澎湃且温暖的鼓点中,北大医疗淄博医院开启新一轮使命征程。 徐永 朱凤霞

图片新闻



12月1日,淄博市医疗保障局局长孙英涛在淄博市经济开发区党工委副书记、管委会常务副主任王鉴,淄博市医疗保障局经开区分局局长田磊,淄博市经济开发区卫生健康工作组负责人路中卫,以及医院领导班子的陪同下,到医院调研指导工作,并深入临床科室实地查看。 李磊 李磊



12月26日,颈肩腰腿痛诊疗中心在彭昕主任的带领下到坤升医院进行爱心义诊。 胡素红



12月27日,应淄博市经开区傅家镇柳村村两委邀约,医院工会副主席范菲带队到柳村村参加《庆新年 迎元旦》联谊会。医院选送的节目《夜空中最亮的星》受到大家的欢迎。 王红岩

彭昕名医基层工作室正式接诊

12月4日,室外寒风习习,淄川开发区卫生院“彭昕名医工作室”里,却温暖如春。

“得知您今天坐诊,俺早早地就来卫生院等着了。我脖子后面鼓起了一个大包,您快帮我看看吧!”彭昕主任立即进入工作状态。他细心为杨阿姨进行了查体,并对其进行了穴位按摩、肌肉拉伸,为其缓解疼痛,不一会儿,杨阿姨便感到脖子轻松了不少。“阿姨,我只是给您缓解了疼痛,您还需要再做个CT检查进一步明确病情,才能针对性地进行治疗。”虽然只是简单的一句叮嘱,但彭主任精湛的医术、耐心细致的检查、和蔼的服务态度,深深赢得了这位阿姨的



信任,高兴得回答道:“谢谢,非常感谢!”杨阿姨的女儿看到彭主任给母亲治疗的全过程,也

后,还主动提出到病房进行会诊,对住院患者进行检查。他结合每一位患者的症状,手把手给卫生院的基层医生指导,综合分析病史、症状、体征进行分析,彭主任详细讲述了疼痛患者的鉴别诊断,内容涵盖了颈、肩、腰、腿的各种病因、发病机理、诊断和治疗方式的最新进展,并指导患者进行规范的锻炼方法和用药。

“彭昕名医基层工作室”的建设落成,架起了北大医疗淄博医院与淄川经济开发区卫生院的“连心桥”,开启了城市优质医疗资源下沉的“直通车”,让辖区群众少跑腿,看名医,在家门口就能享受优质的医疗资源和技术。 赵志楠

泌尿外科诊疗中心 成功实施两台手术并一台

近日,泌尿外科诊疗中心为82岁老人开展尿道前列腺电切术+膀胱结石钬激光碎石术,手术历时50分钟,创造了医院泌尿外科的记录。

82岁的胡大爷(化名)进行性排尿困难6年,近2月症状加重,家人慕名带其来到北大医疗淄博医院泌尿外科诊疗中心找到聂清生主任为其诊治。泌尿系彩超提示前列腺增生,膀胱内有四枚花生米大小的结石。随即组织泌尿外科诊疗中心专家团队进行讨论,制定了完善的手术方案。经过完善的术前准备,聂主任团队为其实施尿道前列腺电切术+膀胱结石钬激光碎石术治疗。术中见前列腺三侧叶增生,中叶增生明显,膀胱颈口抬高,膀胱内尿液稍浑浊,膀胱壁广泛钙化,膀胱三角区见4颗花生米大小卵圆形黄色结石。利用等离子电切镜,逐步将前列腺中叶及两侧叶增生部分切除;置入钬激光光纤,将结石打碎并冲出。手术非常顺利,50分钟结束手术。术后第二天,胡大爷康复出院。 徐海龙

泌尿外科诊疗中心成功实施 一例肾上腺嗜铬细胞瘤切除术

近日,泌尿外科诊疗中心成功开展肾上腺嗜铬细胞瘤切除术。

57岁的侯大叔(化名)因头痛于内科住院治疗,住院期间发现左侧肾上腺肿物,经泌尿外科诊疗中心会诊后建议行手术治疗。聂清生主任组织泌尿外科诊疗中心专家团队进行讨论,制定了完善的手术方案。经过完善的术前准备,聂主任为其实施左侧肾上腺嗜铬细胞瘤切除术,游离中央静脉时有半分钟血压和心率增高,但是术前准备充足,术中精准迅速结扎中央静脉,30分钟结束手术。几乎无出血,没用引流管。经过3天的精心护理,侯大叔病情逐渐好转,康复出院。大爷的家属对医护人员的高超技术、暖心服务非常满意,表示感谢。 徐海龙

血管介入科开展“血管放假”手术

近日,血管介入科成功开展子宫动脉栓塞

术,真正是给“血管放假”的手术。

30多岁第二次怀孕的李女士,这次妊娠孕囊着床的位置不太好,正好处于初次剖宫产愈合的子宫疤痕上。10周了,胎儿仍没有胎心,只能做流产。本来流产是个简单的手术,问题是这个胚胎的位置,如果直接做流产手术,会有大出血的风险,止血效果不好,还有可能切除子宫。那样她就会失去了再要一个宝宝的机会。

血管介入科的专家团队制定了完善的手术方案,与家属沟通后,决定为其实施子宫动脉栓塞术。该手术就是插入导管至双侧子宫动脉,对两条子宫动脉,用特殊的药物进行栓塞,让其暂时减少或停止对子宫的供血,这期间的(供血)工作由他们附近的“亲朋”(其他血管)暂时替代完成,待栓塞剂自行溶解后,被栓塞血管就会重新恢复供血。整个手术不到两小时,两条血管顺利栓塞成功,妇科医生趁血管“休假”期间,抓紧对

病人进行了流产手术。流产后第二天,患者平安出院回家。 李长伟

小儿推拿治疗宝宝“斜颈”

近日,中医诊疗中心成功治愈一个小儿斜颈的宝宝。

刘女士在给宝贝喂奶的过程中,发现宝宝的头总是偏向一侧,而且摸到明显肿块,双侧脸颊也不对称,枕部也不平。看着这么可爱的宝宝出现这样的状况,刘女士和家人很焦虑。辗转多家医院检查,但宝宝的情况并没有得到改善。打听到北大医疗淄博医院中医诊疗中心对治疗小儿“斜颈”有绝招,刘女士来到了中心找到了刘艳杰副主任医师。

刘大夫仔细诊断后,信心十足地告诉刘女士,只要家长配合坚持推拿,三个多月就会有效果。因为宝宝太小,非常不配合治疗,在治疗的时候总是哭闹,刘大夫只能一边协助哄宝宝一边推拿。在给宝贝治疗的同时,刘大夫还教其家长合适的喂奶姿势,以及合适宝宝的睡眠姿势等。

经过刘大夫的精心治疗,宝宝也一天天的好转起来,家长也更加配合治疗了。经过三个多月的推拿治疗,宝宝痊愈了,肿块减小,双侧脸颊也逐渐对称了。看着宝宝恢复了正常,刘女士及家人又惊喜,不住地拉着刘大夫的手表示感谢。 王丽娜

科室动态